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Ficha Técnica



Diseño de la Muestra: 
probabilístico por áreas, 
no proporcional a nivel 
de comuna.

Trabajo de 
Levantamiento: 
Realizado entre los días 
5 al 19 de mayo de 2022. 
con un equipo de 12 
encuestadores.

Técnica: 

Estudio cuantitativo en 
base a encuestas 
presenciales, cara a 
cara en hogares, 
mediante dispositivos 
electrónicos.

Universo 
representado: 
Hombres y mujeres, 
mayores de 18 años, 
residentes 
permanentes del hogar 
en los principales 
centros urbanos de la 
región: Antofagasta, 
Calama y Tocopilla.

Ajuste del diseño: 
Resultados 
ponderados por 
comuna, género y 
edad, según 
resultados a nivel 
regional del Censo 
Abreviado de 
Población y Vivienda 
de 2017 realizado por 
el Instituto Nacional 
de Estadísticas, INE

Ficha Técnica

Error muestral: 

±3,7% para el total de la 
muestra bajo los 
supuestos de muestreo 
aleatorio simple, 
varianza máxima y 95% 
de confianza. 

Tamaño de la 
Muestra: 

700 casos.

Instrumento: 
Cuestionario 
estructurado, ±30 
minutos promedio de 
aplicación.



Rendimiento de la muestra

Número de casos % sobre total % sobre categoría

Contacto

Entrevista Correcta 700 29% 60%
Rechazo 324 13% 28%
Término Abrupto 0 0% 0%
Entrevista aplazada 0 0% 0%
No cumple filtro 136 6% 12%

Sub total contacto 1160 47% 100%

Sin contacto
No hay nadie 1173 48% 91%
Inmueble comercial 114 5% 9%
Deshabitado 0 0% 0%

Sub total sin contacto 1287 53% 100%

Total hogares visitados 2447 100%



Distribución de la muestra según variables 
sociodemográficas (datos no ponderados)

260 

258 

191 18-39

40-59

60 y+

Edad

284 

416 

Hombres

Mujeres

Sexo

216 

367 

117 
Bajo

Medio

Alto

GSE

406 
251 

43 
Antofagasta

Calama

Tocopilla

Comuna



Situación 
económica



¿Considera Usted que la situación económica 
actual del país está mucho mejor, un poco mejor, 
igual, un poco peor, o mucho peor que hace doce 

meses?

1% 4%

36%

40%

19%Mucho mejor

Un poco mejor

Igual

Un poco peor

Mucho peor



¿Considera Usted que la situación económica 
actual del país está mucho mejor, un poco mejor, 
igual, un poco peor, o mucho peor que hace doce 

meses? (histórico)
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Y la situación económica actual de la región, 
¿diría Usted que está mucho mejor, un poco 

mejor, igual, peor o mucho peor que hace doce 
meses?

2%

35%

43%

19%Un poco mejor

Igual

Un poco peor

Mucho peor

Nota: Ns-Nr = 1 %



Y la situación económica actual de la región, ¿diría 
Usted que está mucho mejor, un poco mejor, igual, 

peor o mucho peor que hace doce meses? 
(histórico)
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¿Y en los próximos doce meses cree Ud. que, en 
general, la situación económica del país será 

mucho mejor, un poco mejor, igual, un poco peor, 
o mucho peor que ahora?

2%
8%

38%
39%

11%Mucho mejor

Un poco mejor

Igual

Un poco peor

Mucho peor

Nota: Ns-Nr= 2 %



¿Y en los próximos doce meses cree Ud. que, en 
general, la situación económica del país será mucho 
mejor, un poco mejor, igual, un poco peor, o mucho 
peor que ahora? (histórico)
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Y en los próximos doce meses, ¿cree Ud. que, en 
general, la situación económica de la región será 

mucho mejor, un poco mejor, igual, un poco peor o 
mucho peor que ahora?
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8%

34%

40%

13%Mucho mejor

Un poco mejor

Igual

Un poco peor

Mucho peor

Nota: Ns-Nr= 2 %



Y en los próximos doce meses, ¿cree Ud. que, en 
general, la situación económica de la región será 

mucho mejor, un poco mejor, igual, un poco peor o 
mucho peor que ahora?  (histórico)
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¿Cómo calificaría en general su situación 
económica actual y la de su familia? Diría Ud. que 

es...?

14%

64%

20%

2%

Buena
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Mala

Muy mala



¿Cómo calificaría en general su situación 
económica actual y la de su familia? Diría Ud. que 
es...? (histórico)
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En una escala de 0 a 

10, donde CERO (0)
significa que “ningún 

temor” y DIEZ (10), 
“mucho temor”, 
¿Cuánto temor siente 
Usted frente a cada 
uno de los siguientes 
aspectos…?

79%

80%

85%

85%

86%

15%

9%

9%

9%

7%

3%

4%

2%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Que exista inestabilidad política

Perder el trabajo

Que aumente el costo de la vida

No poder llegar a fin de mes con el sueldo

La inseguridad por la delincuencia

Bajo temor (0 a 3) Medio (4 a 6) Alto temor (7 a 10)



Pensando en el ingreso total de su hogar, 
¿Usted diría que actualmente?

36%

46%

13%

4%
6%

47%

38%

9%

Les alcanza bien, sin dificultades Les alcanza justo, sin grandes
dificultades

No les alcanza, tienen algunas
dificultades

No les alcanza, tienen grandes
dificultades

mar-21 (telefónico) may-22



Pensando en el ingreso total de su hogar, 
¿Usted diría que actualmente? (según NSE)

0%
4%

21%
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40%
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Situación
política nacional



Independiente de su posición política, ¿Usted 
aprueba o desaprueba la forma como Gabriel 

Boric está conduciendo el gobierno?

20%

59%

20%

1%
Aprueba

Desaprueba

No aprueba ni
desaprueba

Ns-Nr



¿Cuán optimista o pesimista es la visión que Usted 
tiene respecto de la gestión del gobierno de 

Gabriel Boric durante los próximos 4 años?

6%

36%

44%

9%
5%

Muy optimista Optimista Pesimista Muy pesimista Ns-Nr



A su juicio, ¿Cuánto cambio se necesita en Chile?

1%

10%

35%

53%

0%2%

14%

42% 42%

1%

Las cosas en el país deben mantenerse
tal como están para asegurar la

estabilidad económica y social del país

Solo algunas cosas en el país deben
cambiar para resolver los problemas
económicos y sociales que sean más

urgentes

La mayoría de las cosas en el país
deben cambiar, pero se requiere de

tiempo para realizar un proceso
ordenado y estable

Debe haber un cambio radical en el
país en el menor plazo posible, para
resolver los problemas de la gente

Ns-Nr

nov-21 may-22



En su opinión, ¿Cuál debería ser la primera 
prioridad del gobierno de Gabriel Boric…? 

(mención espontánea)

50 conceptos 
principales

     
            

                  
         

          
        

      

       

                  

         

       
    

       

    

     
          

   

           

    

        
      

     

     

    

     

        

       



Principales 
problemas



Para Usted, ¿Cuál de los siguientes temas es el 
más importante de la región? 

34%

24%

16%

11%

4% 4%
3%

2% 1%

La delincuencia y
el narcotráfico

El costo de la
vida

La inmigración
ilegal

La calidad de la
salud

Los
campamentos

Terminar con las
quemas del
basurales

Las áreas verdes
y los espacios de

recreación

La falta de infra
estructura

urbana

El corredor
bioceánico



A su juicio, ¿Cuál de los siguientes aspectos es más 
importante resolver en la ciudad de Antofagasta? 

(Solo Antofagasta)

42%

28%

11%
8%

5%
3% 3%

Más seguridad Acceso a una
educación pública de
calidad para todos los
sectores de la ciudad

Antofagasta sin
campamentos

Más áreas verdes en
el sector norte de la

ciudad

Terminar con las
quemas del basural La

Chimba

Disminuir la
congestión vehicular y

los tiempos de viaje

La apertura de un
Corredor bioceánico



A su juicio, ¿Cuál de los siguientes aspectos es más 
importante resolver en la ciudad de Calama? 

(Solo Calama)

52%

19%

14%
10%

3%
1% 1% 1%

Más seguridad Más especialistas
en la salud pública

Un centro
oncológico

Espacios de
recreación y áreas

verdes

Menos
contaminación

La apertura de un
Corredor

bioceánico

Calama sin
campamentos

Ns-Nr



Confianza en las 
instituciones



Para cada una de 
las siguientes 

organizaciones de la 
región, ¿cuánta 
confianza tiene 
usted en ellas: 

¿mucha, algo, poca o 
ninguna confianza 

en…?

20%

20%

20%

20%

27%

30%

32%

34%

35%

44%

44%

49%

50%

53%

57%

58%

62%

-30%

-28%

-27%

-28%

-63%

-50%

-31%

-47%

-27%

-38%

-33%

-41%

-37%

-36%

-33%

-32%

-33%

-80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60%

Mucha confianza +
alguna confianza

Poca confianza +
ninguna confianza

INACAP

Universidad Católica del Norte 

Universidad de Antofagasta 

Universidad Santo Tomás 

Fundación Minera Escondida

Puerto de Antofagasta

AIEP

Ferrocarril Antofagasta- Bolivia

EXPONOR 

Cámara Chilena de la Construcción

Feria Internacional del libro Zicosur (Filzic)

Fundación Techo

Hogar de Cristo

Corporación Pro-Antofagasta (PROA)

Creo Antofagasta (solo Antofagasta)

Corporación PROLOA

Asociación de Industriales de Antofagasta (AIA)



¿Cuánta confianza tiene Usted en los siguientes 
sectores de la actividad económica?

6%

9%

20%

21%

21%

22%

24%

-93%

-90%

-79%

-79%

-79%

-78%

-76%

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40%

Mucha confianza +
alguna confianza

Poca confianza + ninguna
confianza

Los Centros Comerciales

Los Supermercados

Las Farmacias

Las Multitiendas

Los Bancos

Las ISAPRES

Las AFP



Para cada una de las siguientes operaciones de 
empresas mineras en la región, ¿Cuánta 

confianza tiene usted en ellas …?

29%

36%

39%

45%

47%

57%

62%

-30%

-37%

-36%

-40%

-43%

-39%

-35%

-60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80%

Mucha confianza +
alguna confianza

Poca confianza +
ninguna confianza

Chuquicamata de Codelco

Escondida de BHP

Centinela de Antofagasta Minerals

Salar de Atacama de SQM

Lomas Bayas de Glencore

El Abra de Freeport

Albemarle



48%

43%
45%

31%

16%
13%

15%

Chuquicamata de
Codelco

Escondida de
BHP

Centinela de
Antofagasta

Minerals

Salar de Atacama
de SQM

Lomas Bayas de
Glencore

El Abra de
Freeport

Albemarle

Para cada una de las siguientes operaciones de 
empresas mineras en la región, ¿Cuánta 

confianza tiene usted en ellas …?



Minería



¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con 
el desarrollo de la actividad minera en la región? 

1% 8%

34%

45%

12%
Muy en desacuerdo

En desacuerdo

Ni acuerdo ni desacuerdo

De acuerdo

Muy de acuerdo



¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Usted con 
los convenios que se han firmado entre algunas 

comunidades indígenas y compañías mineras de la 
región, para desarrollar proyectos en sus 

territorios?

5%

44%

39%

6%
3% 3% Muy de acuerdo

De acuerdo

Indiferente

En desacuerdo

Muy en desacuerdo

Ns-Nr



De acuerdo con lo que usted sabe, ha visto o ha 
escuchado, ¿Cuánto aporta la Minería al 

desarrollo del país?

34%

34%

28%

3%1%

Aporta mucho

Aporta algo

Aporta poco

No aporta en nada

Ns-Nr



De acuerdo con lo que usted sabe, ha visto o ha 
escuchado, ¿Cuánto aporta la Minería al desarrollo 

de la región de Antofagasta?

12%

15%

40%

32%

1%
Aporta mucho

Aporta algo

Aporta poco

No aporta en nada

Ns-Nr



¿Cuál de los siguientes es el principal resultado 
que Usted espera que ocurra como parte del 

Nuevo Trato en Minería? 

26% 25%
23%

15%

8%

3%

Que las mineras paguen
impuestos a la región

Que las mineras
entreguen beneficios

para los habitantes de la
región

Que las mineras
contraten y capaciten

mano de obra local

Que las mineras aporten
a la mejora de la

educación

Que las mineras
contraten a las PYMES de

la región

No tiene información
suficiente para opinar



Convención 
constitucional



En general, ¿Cómo evaluaría Usted el desempeño 
que han tenido hasta ahora los miembros de la 

Convención Constitucional?

11%

59%

18%

5%
7%Bueno

Regular

Malo

Muy malo

Ns-Nr



En el contexto de la discusión de una nueva 
constitución, a su juicio, ¿Cuál de los siguientes 
temas cree Usted que debe ser abordado con 

mayor urgencia

1%

2%

2%

3%

4%

4%

9%

23%

25%

27%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Género y disidencias

Democracia y participación ciudadana

Pueblos indígenas

Sistema Político

Medio ambiente

Descentralización

Agua

Pensiones

Educación

Salud



¿Con cuál de los siguientes modelos de desarrollo 
económico que podrían establecerse en la nueva 

constitución se identifica más Usted? 

23% 21%

16%
13% 13% 11%

3%

Un modelo de libre
mercado

Un modelo de
economía circular

Un modelo de
desarrollo basado en

la extracción de
recursos naturales

Un modelo basado
en la propiedad

estatal de las
grandes empresas

Un modelo de
decrecimiento

económico

No sabe No responde



En general, ¿Cuánta confianza tiene Usted en que 
los miembros de la Convención Constitucional 
lograrán el objetivo de redactar una nueva 

constitución?

14%

41%

34%

7%
4%

Ninguna confianza

Poca confianza

Algo de confianza

Mucha confianza

Ns-Nr



Considerando lo que ha visto, leído o escuchado 
acerca de la Convención Constitucional, ¿Usted 

piensa que la Nueva Constitución…?

7%

18%

29%
22%

15%

9%

Será aprobada por una amplia mayoría de
los chilenos

Será aprobada por más de la mitad de los
chilenos

Habrá un empate entre quienes aprueban
y rechazan la nueva constitución

Será rechazada por más de la mitad de los
chilenos

Será rechazada por una amplia mayoría de
los chilenos

Ns-Nr



Si el plebiscito de salida de la nueva Constitución 
fuera este domingo, ¿Por cuál de las siguientes 
opciones votaría Usted? 

29%

32%

7%

3%

12%

17%

Apruebo

Rechazo

Votaría Nulo

Votaría en Blanco

No iría a votar / abstención

Ns-Nr

Rechazo: 52%

Apruebo: 48%

(*) Proyección base 100%



Cruce: Aprobación Presidencial y 
Voto en plebiscito de salida

44%

5%

34%

82%

22%

13%

Votaría Apruebo (29%) Votaría Rechazo (32%)

Aprueba (gestión Boric: 20%) Desaprueba (gestión Boric: 59%) No aprueba ni desaprueba (20%)



Inmigración



Según su propia experiencia, ¿Como calificaría la 
convivencia diaria que Usted tiene con las 

personas de otros países que llegan a vivir a la 
región?

1%

25%

50%

17%

6%Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

* Nota: Ns-Nr = 1 %



¿Cuál cree Usted que es la principal causa de la 
llegada de personas de otros países a Chile? 

(mención espontánea)

50 palabras 
principales     

       
     

        

               

     
     

               

         
              

       
     

      
     

      
     

       

      

              

      
      

     



Tomando todo en cuenta, ¿Cómo evaluaría Usted 
el impacto de la inmigración, las personas que 
vienen de otros países a vivir en esta región? 

¿Cree Usted que es muy bueno, bueno, regular, 
malo o muy malo?

5%

35%

32%

27%

Bueno

Regular

Malo

Muy malo

Nota: Ns-Nr = 1 %



Evaluación 
autoridades



En una escala de notas de 1 a 7, como en el 
colegio, dónde 1 es deficiente y 7 excelente, ¿Cómo 

evalúa Usted la gestión que han realizado las 
siguientes autoridades de la región?

32%

35%

30%

33%

31%

16%

25%

29%

41%

34%

38%

36%

57%

44%

3%

3%

4%

4%

5%

16%

25%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

La delegada presidencial

Los Concejales municipales

Los Secretarios Regionales Ministeriales (SEREMIS)

Los Consejeros Regionales (CORE)

El gobernador regional

El Alcalde de Calama (solo Calama)

El alcalde de Antofagasta (solo Antofagasta)

Notas 6 + 7 (bueno)

Notas 4 + 5 (regular)

Notas 1 a 3 (deficiente)



En una escala de notas de 1 a 7, como en el colegio, 
dónde 1 es deficiente y 7 excelente, ¿Cómo evalúa 
Usted la gestión que han realizado las siguientes 

autoridades de la región? (promedios)

4,3 

3,9 
3,7 3,6 3,6 3,6 3,4 

El alcalde de
Antofagasta

El Alcalde de
Calama

El gobernador
regional

Los Concejales
municipales

Los Consejeros
Regionales

(CORE)

Los Secretarios
Regionales

Ministeriales
(SEREMIS)

La delegada
presidencial
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